

海阳市深化集体林权制度改革迈出重要一步——

首次完成林地经营权流转登记



本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 曹亚雄 摄影报道) 7月31日,海阳彼岸文化有限公司在海阳市自然资源和规划局不动产登记中心窗口成功领取了林地经营权不动产权证书。这是海阳市自不动产统一登记制度实施以来,颁发的首本林地经营权转移登记的不动产权证书,标志着海阳市深化集体林权制度改革迈出重要一步,林权登记工作迈入了全新的规范化、法治化轨道。

提交林地经营权过户办证申请,但因林权审批和登记职能分离等原因,海阳市不动产登记中心窗口一直未受理过林地经营权业务。为助力做好林地规模化经营工作,海阳市自然资源和规划局不动产登记中心主动请示上级主管部门研究登记政策,先后3次组织相关科室召开会议,统筹协调推进,通过向林业局发函、比对历史登记档案信息、完善林权登记模块等方式,积极稳妥解决难点问题。

规划局不动产登记中心仅用38分钟,就为海阳彼岸文化有限公司办结了该宗林地经营权不动产登记业务。如何办理林地经营权/林木所有权和林地经营权/林木使用权转移登记?海阳市不动产登记中心副主任伯永告诉记者,已经登记的林地经营权因流转或再流转期限5年以上(含5年)、生效法律文书而引起的权利转移,依法申请办理转移登记,地上有林木的,应当一并申请。申请人可持以下申报材料到当地不动产登记中心办理:1、不动产登记申请书;2、申请人身份证明材料;3、中华人民共和国不动产权证书;4、证明权利

归属发生转移的文件。“林地经营权登记是不动产统一登记的重要组成部分,林地经营权流转不动产权证书可作为申报林业项目、申请林木采伐及其他有关行政管理事项的凭证,对于保护林权权利人的合法权益、促进林业资源的合理利用和流转具有重要意义。”伯永说。下一步,海阳市不动产登记中心将持续致力于优化登记流程、提高服务质量,不断深入推进林权登记改革工作,为广大企业和群众提供更加便捷、高效的登记服务,为全市的经济发展和生态文明建设注入新的活力。

海阳市建立依法行政专报制度 推动法治政府建设

为进一步协助海阳市委、市政府精准把脉全市法治政府建设整体状况,更好地为谋划推进法治政府建设提供决策参考和依据,海阳市建立依法行政专报制度。同时,探索专报制度向镇街传导,逐渐形成法治政府建设层层落实的责任闭环体系。专报以全市行政复议应诉、行政执法监督平台、行政规范性文件合法性审查、法治督察等归集的数据为基础,通过数据梳理和分析,客观揭示行政活动状况、规律和趋势,有效提升依法行政工作精细化水平。依法行政专报制度的建立为加强党对法治政府建设的领导、落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责提供了平台支撑。从微观视角对全市行政复议应诉、行政执法规范性文件合法性审核等依法行政专项重点工作进行数据分析,坚持问题导向,实施对症下药,有力促进了行政机关依法全面履职。截至目前,海阳市已形成《依法行政专报》2期,并呈报海阳市委、市政府。(庞磊 徐丹)

海阳市组织召开全市加油站主要负责人安全生产工作会议 落实企业主体责任

为进一步提升全市加油站安全管理水平,落实企业主体责任,8月5日上午,海阳市应急管理局组织召开全市加油站主要负责人安全生产工作会议。市应急管理局分管负责人、各镇区街道应急管理服务中心相关人员、市应急管理局危化科相关人员、全市88家加油站主要负责人参加会议。会议首先组织各加油站主要负责人集中观看了加油站生产安全事故警示教育片。随后,市局分管负责同志传达了近期省厅、烟台市局等各级危险化学品领域安全生产会议精神;通报了前期组织监管人员线上巡查、线下检查发现的各类问题,并针对发现的各类问题,提出了对各主要负责人要认真履行安全管理职责的要求。会议对加快推进加油站智慧用电建设,提升加油站信息化系统运行能力等工作进行再部署。会议强调:一要深刻汲取事故教训。各主要负责人作为加油站的“一把手”要牢记自己的安全生产职责,时刻绷紧安全生产弦,时刻保持如履薄冰的安全发展意识,坚决杜绝安全事故的发生。二要做好问题整改工作。各主要负责人要对本次会议通报的各类问题进行“对号入座”,要亲自部署、迅速整改,要坚持标本兼治、常态长效、举一反三,切实提升加油站的安全管理水平。三要推进智慧用电建设。各加油站要加快推进智慧用电建设,学习已完成智慧用电建设加油站的先进经验,避免走弯路、错路,要做到一步到位,确保按时保质保量完成智慧用电建设任务。四要提升信息化运行水平。各加油站要针对监管人员近期线上巡查发现的部分加油站视频监控、视频分析缺失等问题,及时对接相关承建机构,确保信息化系统稳定运行。(庞磊 相荣伟)

冲锋,在抢修第一线

海阳市自来水有限公司抗洪抢险保供水

7月22日,一场突如其来的特大暴雨给海阳市城市供水带来了严峻考验。海阳市自来水有限公司闻雨而动,逆水前行,立即启动防汛抢险应急预案,全力开展防洪排涝工作,力求将强降雨引发的次生灾害对供水生产运行的影响降到最低,确保城市供水安全度过特大暴雨后的洪涝期。7月22日8时左右,海阳市自来水有限公司供水调度中心监控平台的屏幕上亮起红色失压警报,显示核电专家村、核电设备两处管网压力监测点的数据瞬间骤降。公司迅速响应,立即启动管道抢修预案,组织三支队伍顶着倾盆大雨奔赴现场巡检管线,同时调度中心关闭相关闸门以止水。工作人员在现场及周边仔细排查,未发现爆管情况,于是将巡查重点转移至过河过

桥的管道上。洪峰过后,在海翔路沙子头村东河桥段,发现跨河过桥的近40米DN400球墨铸铁管已被洪水冲走。公司总经理王同伦迅速赶赴现场指挥调度,鉴于水位暴涨无法立即抢修,决定采取临时供水方案:由第二水厂先从核电园区朝晖路经海鑫东路、影视环路、高尔夫路向旅游度假区供水,再由第三水厂阶段性增压,以保障南部城区不停水。与此同时,里店水厂也因河道涨水导致泵房渗水量激增,抽水机难以应对。接到水厂求援电话后,公司立即安排两支抢险小分队分别从公司和第一水厂出发,同时联系里店水库管理所紧急支援抽水机。途中,由于西八里庄路积水严重导致交通堵塞,公司

又迅速调度在海翔路现场的工程部小分队改道海翔路一西安路前往里店。三支抢险队伍到达后,迅速启动多台抽水机进行排涝作业,有效控制了大量渗水,里店水厂的警报得以解除。7月22日下午2时,第一水厂又突发险情。由于东村河水位暴涨,龙山街一虎山街路口积水严重,进而在第一水厂西面低洼处形成大面积水洼。大量泥水倒灌进入水厂院内,并沿着地下电缆管沟涌入二级泵房,三台机组面临被水淹没的危险。抢险队伍到达时,水面已接近电机下沿。各小分队迅速分工合作,有条不紊地展开抢险工作,使用多台潜水泵和抽水机同时排涝,泵房水位迅速得到控制,三台机组电机得以安全脱险。7月24日,随着沙子头村东河水位的

回落,公司技术部和工程部立即投入到抢修第二水厂输水主管道的工作中,开展外购管件、运送钢管、进行法兰安装和现场吊装等作业。工作人员加班加点、分工协作,一次性完成了35米DN400钢管的焊接和连接工作。当晚21时,第二水厂大机恢复运行,南部城区的供水压力恢复正常。暴雨无情人有情,危急关头显担当。面对来势汹汹的暴雨挑战,海阳市自来水有限公司切实履行企业责任担当,冲锋在抢修第一线,奔赴一个又一个现场,全力以赴、高效有序地完成抢修恢复等各项任务,全面筑牢了用水安全防线,用实际行动践行了“让用户满意、让政府放心”的承诺,确保了城市供水体系运行安全稳定。(庞磊 利群 包明华 陈连军)

排隐患,筑防线

为进一步规范辖区内加油站的安全管理工作,严防各类安全事故发生,近期,辛安镇应急办针对辖区内加油站开展安全检查专项行动。此次安全隐患排查主要通过现场检查、翻阅资料等方式展开。应急办工作人员认真检查了现场的储油罐及各附件是否有故障、发电机是否按正转启动;仔细查看了消防柜、灭火器等设施器材配置是否符合要求,疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,人员是否严格按照有关规定进行加油操作;详细询问了作业人员是否经过消防安全培训以及节假日值班人员的安排情况。对排查出的隐患问题,辛安镇应急办当场下发整改通知书,责令其限期改正,严格落实闭环整改措施,同时对加油站负责人提出要求,牢固树立安全无小事的理念,时刻紧绷安全弦,切实做好安全保障工作。(庞磊 张海啸)

海阳经开区开展夏季高温安全专项检查行动 防范各类事故发生

当前已进入夏季高温季节,在高温酷热天气的影响下,各类生产安全事故进入多发期和高发期。近日,海阳经济开发区开展夏季高温安全专项检查行动。此举旨在深入推进安全生产治本攻坚三年行动,进一步做好夏季高温安全生产工作,有效防范和减少各类安全生产事故发生,确保辖区内安全生产形势持续稳定。在检查行动中,针对夏季高温多雨极端天气增多以及辖区企业的特点,检查人员采取“看、问、查”相结合的形式,详细了解企业应对高温天气有关工作情况和工人工作生活情况,现场重点聚焦各厂隐患排查治理、从业人员安全教育培训以及特种作业人员持证上岗、有限空间作业等情况。针对企业锅炉房、烤房的消防安全进行重点检查,确保安全疏散通道畅通、消防设施完好,要求企业彻底排查一遍电气线路,确保在用电高峰期不发生线路过载、发热等安全隐患。针对老旧线路,须立即整改胶皮老化、接触不良、负荷过大等安全隐患;针对检查中发现的洒水降温措施不到位、防暑药品配备不足等问题,检查人员现场提出了整改意见,并要求企业合理安排露天作业时间,配备必要的防暑降温物品,派遣专人密切关注天气情况、员工身体状况等,强化作业现场巡查检查,落实有关防范措施,严防高温天气引发的各类事件发生。(庞磊 侯志华)

炒茶大比拼

8月3日上午,海阳市第二届茶叶加工职业技能大赛在新元广场举行,16名炒茶能手齐聚一堂,同台竞技,上演了一场茶叶技艺的精彩大比拼。本次大赛采取理论加实操的方式进行全方位比拼。参赛选手们笔试完成后,便来到各自的电炒锅前,在光滑的特制铁锅中上下翻炒着新鲜茶叶,抖、揉等手法轮番上阵,一片片茶叶在他们手中被翻炒、揉捻、搓团。选手们根据鲜叶大小、老嫩程度和锅中茶坯的成型程度,不断变化手法,动作行云流水般娴熟。杀青、揉捻、提毫、烘干……经过半个多小时的炒制,茶叶中的水分渐渐减少,一股股茶香扑鼻而来,现场茶香四溢,传统手工制茶的魅力展露无遗。炒茶结束后,评委们通过观、摇、闻、品等方法,从外形、汤色、香气、滋味、叶底等五个方面进行评选打分,并为获奖选手现场颁奖。(庞磊 秦帆)



海阳启动“医疗保障健康行”大讲堂

把有限的医保基金用在刀刃上,最大程度满足老百姓的就医需求

7月26日,海阳市卫健、医保两大系统联合举行“医疗保障健康行”大讲堂启动仪式,海阳市委常委、统战部部长、市政府党组成员倪永妮,海阳市卫生健康局局长马占成,倪永妮,海阳市医保局局长周文,科室负责人,定点医院主要负责人等90余人参加。此举旨在提高海阳市医疗保障服务水平,将医保政策有效延伸至卫健系统,推动医疗机构行为更加合规合法,保障医保基金的健康使用。“医保政策的不断变化,对保障医保基

金最大限度的使用提出了新的要求。卫健、医保两大系统需要对政策进行全方位、多维度的解读和协同工作,进而提升全市人民群众就医的满足感和获得感。在当天的启动仪式上,倪永妮强调,要坚持医保政策常态化培训,精准及时地跟上新政策,坚持问题导向,保障各医疗机构的行为和医保基金使用的双向健康运行。马占成围绕学好医保政策,保障医疗机构在行为过程中的合法合规提出明确要求,各医疗机构院长要带好头,从上到下深入、

系统、全面地进行学习,具体问题积极与医保局进行沟通,切实减轻群众看病就医负担。“医疗机构超床日数据如何计算?”“康复、物理治疗和中医诊疗的稽核要点是什么?”当天,海阳市医保局相关科室负责人针对医疗机构稽查工作、超床日、增加医保支付床位标准和申报流程等具体业务展开了深度的政策解读。医疗保障健康行大讲堂启动后,卫健、医保系统将利用三个多月的时间,展开系列

培训。根据安排,接下来,全市相关医疗机构业务负责人将集中学习“医疗机构床位申报流程”“对超床日数的具体计算规则”以及职工普通门诊和职工生育保险政策等具体内容。下一步,海阳市将以此次大讲堂为开端,组织“医保人”开展长护医疗保障、新增医保定点机构、医保工作站点、参保登记、待遇结算等一系列专业知识培训,提升业务能力,为广大参保人员提供更加优质、高效的医疗保障服务。(庞磊 宋明玲)

军歌嘹亮,情满夕阳

海阳市社会福利服务中心文艺演出走进老年公寓

为庆祝中国人民解放军建军97周年,弘扬拥军优属的优良传统,8月1日,海阳市社会福利服务中心联合海阳市商会及海韵之声艺术团,共同为市老年公寓的老人和退伍军人送上精彩的文艺节目及诚挚的节日祝福。活动中,海阳市商会及海韵之声艺术团的工作人员联袂为老人献上歌舞《又唱浏阳河》《千古一醉》《梨花颂》《最美的歌唱给妈妈》《团扇秀》、折扇表演《水墨兰亭》、旗袍秀《紫玉金沙》及器乐小品《听妈妈讲那过去的故事》《相逢是首歌》等丰富多彩的节目。演员们的精彩表演赢得了老人们阵阵掌声。在热烈的现场气氛中,老人们切实感受到了节日氛围和社会各界对他们的关心。(庞磊 薛杰)